

非洲通訊

彭加在隊耕農

我國派駐非洲加彭的農耕示範區，於去年十月二十三日到達加彭，是三個月的時間，但是在各方面的協助，和隊員們的刻苦工作下，栽培水稻、蔬菜和雜作，都已經有豐碩的成果，博得了加彭共和國上下一致的嘉許和讚佩。

冒雨工作

開墾叢林

彭，第二日即開始開墾做
示範隊員們抵達加
秋田。

此地十月間已進入短雨季，幾乎天天有雨，大家只有冒雨工作。隊員們光着腳硬抗着雨在田間工作，掘樹根，挖水溝，築道路，鋤地，整平，做田埂，及至十二月中旬，我們已開墾出兩公頃多土地，種下了七分多地的水稻，五分多地的雜作，三分多地的旱稻和旱作水稻，並種植了五分多地的蔬菜。

水稻豐收·出人意料

我們的主要作物是水稻。在我們小心勤勞的培養下，水稻發育良好，生長迅速，一般較臺灣快十天左右，十一月十二日插秧的，到二月十二日就可以收穫；照抽穗與成熟情形看來，每公頃平均產量在五千公斤以上，要超過臺灣第二期作的一般成績，這是我們當初所未料算到的。

蔬菜生產·大家驚奇

加彭甚少蔬菜種植，自由市所出售的蔬菜，均由海外運來，價格奇貴。據說此地多蟲害，種不出蔬菜。我們決心要種出蔬菜來，一方面以求自給，一方面希望能破除此地不能種蔬菜的觀念。爲要使蔬菜種植成功，每一畦都填鋪一層三四

寸的腐殖土，用棕樹葉搭蓋陰棚，作高畦以利排水，每三天噴一次農藥，這樣我們的蔬菜竟種成功了，不但每日不斷的有新鮮蔬菜喫，而且每隔三四日即採收大量蔬菜贈送加彭首長及有關農業官員，他們欣領之餘，均大加讚美。

雜作栽培·前途光明

我們帶來的雜作種子很多，在稻作種植完畢之後，即接着播種旱作物。我們在這裏無法考慮播種適期與土質選擇，但就一個半月來生長情形來看，綠豆與十石豆生長最好，現均已開花結果，百美豆與臺大高雄一、三、五號次之，黃麻高四尺餘，但已開始開花，鍾麻與泰國麻生長尚好，玉米和花生欠佳。這些作物，現在我們還不能確定其適應性，但我們確信雜作在加彭大有前途，因爲境內多丘陵山坡土地，適於雜作發展。

艱鉅任務·尙待完成

我們這三個月來的工作，在祖國有關當局的賢明指示，政府熱誠的合作下，一切都進行得很順利，但是，這只是工作的開始，擺在前面的工作，當更爲艱鉅，這些任務，我們將以更大的努力去完成。(徐容章)



功成菜蔬種多種試彭加在隊耕農

世界各國最流行的砂肥已出現!!

快豐收 肥料 稻熱病 痘息病 的 射 星

效果確實，風評最好

中央標準局 12718 號

特點：①改良土壤酸性。

②防止微量元素缺乏症。

③可防止水稻稻熱病、窒息病特有奇效。

④可促進各種農作物提早收成增加產量。

成份：砂鹽+植物生長賀爾蒙劑，成份

確實，價格低廉。

包裝：淨重40公斤含砂30%以上

神農化工廠股份有限公司出品

臺灣·南投